

元宵佳节烟火浓 小吃飘香引客来

□记者 苑美丽

春节期间,关帝老街以活动多、人气旺成为市民休闲娱乐的好去处,不少市民与家人、朋友一同来到这里,赏古建筑之美、品特色小吃。2月9日,记者来到关帝老街,看到这里的白家肉盒胡辣汤、马强砂锅鸡米线、李记麻辣炸鸡等小吃店内食客络绎不绝。

“对,就是这家胡辣汤店!”

“老板,要两碗鸡丁米线和一個牛肉肉夹馍。”

“你们先买炸鸡,我去那一家买锅盔。”

“趁着还没开学,我带着小孙子来关帝老街玩。这里的白家肉盒胡辣汤是一家老店,来了得先吃饱再去玩。”家住附近的陈阿姨说,这家胡辣汤店远近闻名,热辣鲜香的胡辣汤配上刚出锅的肉盒,十分美味。她表示,每年元宵节都会和家人来关帝老街吃小吃,这里承载着家人许多美好的回忆。

从市城乡一体化示范区搬口街道来此游玩的小陈与家人对李记麻辣炸鸡赞不绝口。“我来时,朋友再三对我说,别忘了尝尝这里的炸鸡。我按着导航来到这,果然不白跑一趟,炸鸡麻辣酥脆,很好吃。”小陈说,吃完准备打包一份带给朋友。

年轻人更喜欢 新潮过节方式



五一一路小吃街人头攒动。

□记者 黄佳 文/图

元宵节是中国的传统节日之一。2月10日晚,记者漫步中心城区五一一路小吃街发现,道路两旁的麻辣烫、螺蛳粉、米酒汤圆小吃店内食客集聚,节日氛围拉满。

五一一路商铺林立,灯火通明,来逛这条小吃街的年轻人多。小张和女友洋洋下午5点就在小吃街逛上了,他俩在小吃街一家麻辣烫店吃饭,吃完麻辣烫在一家奶茶店买了两杯奶茶后径直走进电影院。小张告诉记者,赏花灯、吃汤圆、猜灯谜等传统民俗活动,是不少人过节的“必备项目”。但除了这些,年轻人更喜欢在节日里走进影院,当天已经是小张和女友连续第三天看电影了。“准备把春节档电影看个遍。”小张笑着说。

记者注意到,五一一路小吃街一家奶茶店门口挤满了年轻人,该店推出的“吸溜溜汤圆奶茶”广告牌摆放在最显眼的位置。“感觉自己找到了过元宵节的新方式。”95后李楠品尝了一口该店的“吸溜溜汤圆奶茶”后,觉得很美味。

“我们希望通过创新奶茶口味,贴近传统文化,给消费者带来更多选择。”该奶茶店负责人表示。

老街里的“周口味”



“荷花渡”游人如织。

□记者 何晴 文/图

春节期间,位于川汇区的特色老街——“荷花渡”张灯结彩。漫步其中,一步一景,街道两旁挂满了红色、黄色的灯笼,网红打卡路牌和特色的周口话标识牌点缀其间,美食饭店和网红小吃摊位交相辉映,整条街人头攒动,现场氛围热闹、欢快。

“老板,再来一碗。”杨三胡辣汤店内,已有食客将碗内的胡辣汤一饮而尽;网红小吃“顶顶糕”摊前挤满了尝鲜的年轻人;西大街铁锅绿豆凉粉摊前,食客们正等着品尝锅中“滋滋”冒着热气的炒凉粉……2月10日,记者走进“荷花渡”,一路上,店主的吆喝声、食客的交谈声此起彼伏,好不热闹。

“舀十元钱的老式蒸糕,多要枣。”“给我称点糖三角跟麻叶子。”……从“荷花渡”南入口向北50米,高记老式蒸糕店前站满了食客,只见老板

高丽熟练地从大蒸锅中舀出一勺热气腾腾的老式蒸糕,软糯香甜的糯米混合着饱满圆润的红枣,一口下去齿生香。“咱这小店别看小,生意好着呢。年前还有商水、项城的人来我这当学徒呢!”高丽一边给顾客舀着蒸糕一边说,“元宵节来‘荷花渡’游玩的人肯定特别多,我要提前多准备点。”

“这条街上的‘老字号’,我推荐这家‘关德功烧鸡’,每次家里来客时,我都来这买上一只烧鸡,再来点鸡肠、鸡肝,吃完都说味道不赖。”家住圈神庙街的“老周口”赵大爷说。据“关德功烧鸡”第四代传承人关双喜介绍,从1981年开始,他便在北牲口市街摆摊卖烧鸡,从小摊到现在的连锁店,一干就是40年,成为享誉一方的“老字号”。

临近夜晚,“荷花渡”仍被浓浓的烟火气包围着,这条传统与现代共融、商户与街景共生、历史与时尚辉映的老街区,再度焕发出新光彩,成为众多市民游客寻找“周口味”的好去处。

两代人记忆中的年味

□记者 田亚楠

“我自小在这附近生活,目睹了它商业的崛起,见证了游人如织的盛况。这里承载着我儿时的记忆,如今又成为我孩子的记忆。”2月11日,武晓旭一家四口漫步在中心城区五一一路北段,享受着逛街的乐趣。

新年期间,我市各地张灯结彩,节日氛围浓厚。五一一路北段作为不少周口人心目中的“CBD”,商业异常繁荣,成为不少市民游玩的好去处。武晓旭坦言,春节期间,他们一家没有选择外出旅游,更钟爱这片繁华之地。

“孩子们年幼,对世界充满好奇,这里自然成了我们每天必到的打卡地。”武晓旭说,这里有商场、广场,还有书店,可以在这里待上一整天。尤其是小吃种类繁多,两个孩子特别喜欢吃竹筒粽子和炸鸡翅,而这些美食,也是她儿时记忆中的美味。

“我小时候,父母经常带我来这里玩,虽然那时的娱乐项目不如现在丰富,但依然充满乐趣。尤其是元宵节的时候,总会有猜灯谜活动,我和小伙伴们都非常喜欢。”武晓旭说,如今有了孩子,过年期间每天带他们在这里玩耍,既是为了让他们开心,也是为了重温自己儿时的美好回忆。

“我觉得周口是一个充满人情味和年味的地方。”武晓旭说,元宵节过后,孩子们就要开学了,生活又将回归平静。但这里的小吃,始终是她心中难以忘怀的一抹温暖。

